

# 长江沉船上有 23名山东游客

## 青岛14人 济南9人

6月1日21时30分许,重庆东方轮船公司所属旅游客船“东方之星”轮在由南京驶往重庆途中,突遇龙卷风发生翻沉。据初步统计,事发客船共有458人,其中旅客406人。

另据报道,沉没江底的“东方之星”上共有23名山东游客。记者从省旅游局获悉,其中,14名青岛游客由上海协和旅行社青岛分公司组织出游,青岛14名游客的家属已经与旅行社和当地旅游部门联系。省旅游局工作人员介绍,经过初步排查,已经与济南的9名游客家属联系上。济南9名游客由上海协和国际旅行社有限公司直接在济南组织。

(新华社)

# 山东重要商品 追溯范围扩至17市

## 追溯品类包含粮油、水果等

省政府办公厅近日就进一步搞活流通促进消费出台意见提出,将推进重要商品追溯体系建设,搭建省级追溯平台。

### ●城市共同配送网络

据了解,山东将实施以资源整合和公共性为主要内容的省级城市共同配送示范工程,构建以城市分拨中心、配送中心为枢纽,以连锁便利店、便民服务网点、宅配服务站点、末端智能自助提货柜为基础,以公共信息服务平台为支撑的城市共同配送网络。到2017年,初步形

成涵盖日用消费品、医药、生鲜食品等重点行业、物流资源高效配置的全省城市配送“一张网”。

### ●重要商品追溯体系

值得关注的是,山东还将构建重要商品追溯体系,搭建省级追溯平台,追溯范围由7个国家级试点城市扩大到17市和具备条件的县(市、区);追溯链条由流通环节延伸至生产环节及消费终端;追溯品类由肉类、蔬菜扩大到肉制品、乳制品、中药材、酒类、水果、粮油制品等居民

生活必需品,实现“来源可查、去向可追、质量可控、责任可究”。

### ●商业信用体系

除此之外,山东还会完善流通企业信用信息记录和披露制度,搭建信用信息共享平台,建设诚信道德文化、企业信用制度、行业信用评价、社会征信服务“四位一体”的商业信用体系。依法发布失信企业“黑名单”,形成“守信得益、失信受制”的长效约束机制。

(济南日报)

## 济南 房价连涨两个月 “五字头”房价已难寻

5月结束,山东济南楼市表现令房地产业内人士振奋,据济南市建设部门统计,5月省城商品房共网签12417套,创造了2011年以来的最红5月。楼市销售火热让不少楼盘推出新房源,而记者走访发现,在保持大幅促销力度的同时,这些新推房源价格却在向去年房价下调前靠拢,省城新建住宅价格连涨两个月,“低价楼盘”数量明显减少。

前日,由中国指数研究院发布的5月百城价格指数出炉,省城新建住宅样本平均价格自4月上漲1个百分点后再次上漲0.74%,达到8754元/平米,已经接近去年5月创造的8877元/平米的历史最高纪录。

记者统计发现,目前省城150多家在售住宅楼盘中,仅有4家楼盘还在销售低于6000元/平米的户型,一家曾经宣传售价3999元/平米起的楼盘目前平均售价已经涨到了4900元/平米。相比去年末和今年初数十家“5字头”售价楼盘争鸣的现象,目前省城楼盘售价已经进入稳步回升的状态。

(山东商报)

## 青岛 基础养老金 提至130元 幅度超全国规定

按照国家和省的统一部署,青岛市人社局、财政局日前下发通知,自2014年7月1日起,提高全市居民基本养老保险基础养老金标准至每人每月130元,即在原每人每月110元的基础上增加20元。

据悉,此次青岛市提高标准的幅度均超出全国、省统一规定。提高后的基础养老金将尽快发放到位,并惠及全市90多万城乡居民养老保险待遇领取人员。

记者采访了解到,全国居民基本养老保险基础养老金最低标准,从2014年7月1日起,提高至每人每月70元,即在原每人每月55元的基础上增加15元。全省居民基本养老保险基础养老金最低标准,自2015年1月1日起,在原每人每月75元的基础上增加10元,提高至每人每月85元。

(青岛日报)

## 莱芜 对“五毛”食品 进行专项检查

中小学和幼儿园周边的低价食品俗称“五毛”食品,颇受孩子们的欢迎。为进一步加大对此类食品的监管力度,保障广大学生食品消费安全和身体健康,日前,莱芜市食品药品监督管理局抽检校园及其周边200米范围内的食品经营单位为重点对象,以销售价格5元以内的儿童喜欢购买的小食品,如“五毛”、“一元”的豆制品、肉制品、烘焙食品等重点品种,共随机抽样98组样品。经检验,有7组样品不合格,抽检合格率92.86%。

此次抽检不合格样品涉及非发酵豆制品、水果制品、烘焙食品和肉制品4个种类7种食品,分别是鸡汁酱干、巴西烤肉、豆香卷、黑糖杏肉、精选杏肉、比萨汉堡和康尔斯烤肠。对抽检不合格的产品,市食品药品监督管理局进行了控制和追踪,对相关企业进行了行政处罚,并建立不良记录。对涉嫌犯罪的,及时移交公安机关查处。(莱芜晚报)

## 威海 出台普惠性民办幼儿园 认定管理办法

日前,威海市教育局出台威海市普惠性民办幼儿园认定管理办法,对出现办园行为不规范、保育和教育质量下降、不按规定公示幼儿园收费项目和收费标准等内容,以及存在违规乱收费等行为的幼儿园,一经发现,立即取消资格,停止享受政府扶持政策,并在3年内不得再次申报。

根据规定,普惠性民办幼儿园是指经各市区有关部门认定,面向大众,办园规范,收费合理,财务公开,不以营利为目的的民办幼儿园。城市幼儿园规模原则上在6个班及以上,农村幼儿园在3个班及以上。办园行为规范,遵循幼儿身心发展规律,以游戏为基本活动形式,无“小学化”现象,社会信誉好。保教收费标准执行政府定价,并按规定进行收费公示。

(威海晚报)

## 省消协发布部分地区小学周边消费环境调查报告

# 农村小学周边违法销售“学生彩票”现象严重

省消协日前发布针对我省部分地区小学周边消费环境的调查报告显示,小学周边商店违法销售“学生彩票”的现象较为普遍,农村学校周边商店尤为突出。

省消协有关负责人介绍,在接受调查的600余名小学生中,有过购买刮奖卡片、有奖玩具、摸奖类经历的小学生占了调查人数的34%。省消协实地走访发现,城市商店中有三分之一存在有奖销售行为,城乡接合部商店存在有奖销售行为的占50%,而农村学校周边商店

存在这一问题的比例高达85%。

据了解,这些“学生彩票”通常分为抽奖、摸奖和刮刮乐三种类型,奖品以玩具为主,少部分的为现金。省消协调查发现,一些“学生彩票”既无厂商名称地址、价格标签,也没有生产日期,印刷质量也极差,有的标注最高奖金达500元。一些商店经营者和学生反映,“学生彩票”中奖率很低,从没见过学生中“大奖”。

省消协有关负责人提醒,销售这种

即开型、带有盈利性的“学生彩票”是违法行为。根据相关规定,我国彩票销售点不允许向未成年人销售,即使合法的销售网点门口也必须悬挂禁止向18岁以下未成年人销售的标志。

调查还显示,小学周边部分商店没有相关证照,经营环境和卫生状况良莠不齐。一些商店售卖危险性较高的玩具,如仿真长枪、管制刀具、大功率激光灯,个别商店还出售不适合学生的书籍。

(生活日报)

# 高校毕业季带火独立摄影师

## 专拍毕业照日赚两千

又到一年毕业季,校园里除了离愁别绪还有大量的商机。记者走访发现,在省城济南的校园里出现了一种新兴职业:独立摄影师,他们可根据你的要求给你拍毕业照,这种照片不同于影楼照过于单一,而且这种毕业照格外充满了新意和个性。而这种职业的“钱景”也不含糊,有的独立摄影师一天能赚2000元。

“现在正值毕业季,来找我拍毕业照的还确实不少,”刘思涵一边忙着从电脑里挑照片,一边和记者聊天。“有的活儿一天能挣2000多”,去年这个时候也忙着毕业的刘思涵对自己的职业“钱景”很是乐观,“我收费是单个人拍一套毕业写真为1000块钱,要是组团拍毕业写

真,4个人以上的话一个人收费300块钱,现在人太多了,有时候学生来找我拍照片,都得提前预约。”

从事独立摄影已经三年的张颖说,“在大学我就已经开始拍照了,现在已经拥有了自己的团队。”张颖告诉记者,她专门拍创意照,“室外写真、个性写真、婚纱照我都会拍,有了固定的客源,每个月能收入1万块钱,要是旺季的话一个月能接上2—3万的单子”。

与刘思涵和张颖不同,在采访中记者发现,有些独立摄影师还是在校的大学生,山东师范大学正读大三的学生李振告诉记者,他从大二的時候,就开始给师姐师妹们拍毕业照,目前还组建了自

己的团队,“我和几个同学一起做,我负责拍照同学来修片子。”李振对自己的“钱景”也很看好:“从5月份就陆续有人找我拍毕业照了,一开始按人头收费,一个人70块钱,在毕业季的话一天能拍上一组照片,一组照片的话是800块钱,有时候人多的话能拍上两组,除去一些租衣服和化妆的钱,一天赚上1000多块钱还是没问题的。”

记者了解到,在校的一些大学生中,从事这种独立摄影的不在少数,李振告诉记者,在大学里每个学院都会有1—2个学生去给别人拍照,有些大学生是摄影专业的,他们的价格要略高点。

(济南时报)

# 休渔季 正式开始

自6月1日中午12时起,北纬35度以北黄渤海海域将开始为期3个月的伏季休渔期。当日,山东烟台渔民在烟台芝罘岛东口渔港拖拽绑固渔船,开始休渔。(唐克)

